
Niederschrift
der 28. Sitzung des Ortschaftsrates Bottmersdorf / Klein Germersleben
am 06.12.2022 Blumenberger Krug, Schulstraße 3
AZ: 101505.22.02-28

Beginn: 18:00 Uhr
Ende: 18:50 Uhr

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Jens Ackermann

Mitglieder
Herr Werner Arndt
Herr Hans Walter Franke
Herr Andreas Gießmann
Frau Jana Hebecker
Herr Silvio Lanz
Frau Ines Piela

Protokollführer/in
Frau Heike Trellert

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung
und der Beschlussfähigkeit

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung
3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 19.10.2022
4 Bericht des Ortsbürgermeisters
5 Einwohnerfragestunde
6 Gefahrenabwehrverordnung der Stadt Wanzleben - Börde

Vorlage: 304/BM/19-24
7 7. Änderung der Satzung der Stadt Wanzleben-Börde zur Umlage der

Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände Großer Graben, Untere Bode,
Aller, Untere Ohre, Elbaue.
Vorlage: 306/BM/19-24

8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates

Nichtöffentlicher Teil

9 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom
19.10.2022

10 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates

Bürgerinnen und Bürger keine
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Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung
und der Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der
Einladung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit drei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister
gegeben.

TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

Der Ortsbürgermeister fragt ob es Änderungsanträge gibt. -keine-

einstimmig beschlossen Ja 4 Nein 0 Enthaltung 0 Mitwirkungsverbot 0

TOP 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 19.10.2022

(Herr Gießmann und Frau Hebecker nehmen an der Beratung teil, somit sind fünf
Ortschaftsräte und der Ortsbürgermeister anwesend.)

Es werden keine Änderungsanträge gestellt.

mehrheitlich beschlossen Ja 5 Nein 0 Enthaltung 1 Mitwirkungsverbot 0

TOP 4 Bericht des Ortsbürgermeisters

OBM Ackermann
- teilt mit, dass am 01.12.2022 eine Beratung zum Hochwasserschutz Bottmersdorf im
Bauamt stattfand.
- gibt bekannt, dass die Fa. Muting die Planung übernimmt.
- am Ernst-Thälmann-Platz soll ein zweites Regenrückhaltebecken entstehen.
- das erste Regenrückhaltebecken soll tiefer gelegt und in Richtung Sarre breiter werden.
- die Planung soll 2023 erfolgen und 2024 kann, nach Bereitstellung der finanziellen Mittel,
mit dem Bau begonnen werden.
- für Klein Germersleben ist für den Hochwasserschutz eine Verbreiterung des Grabens
angedacht.

Herr Lanz
- bemerkt, dass am Ernst-Thälmann-Platz ein Elektrokasten steht.
- äußert Bedenken, dass trotz der Verbreiterung des Grabens das Wasser bei Starkregen auf
die Grundstücke läuft.

Es erfolgt eine Diskussion über die angedachten Vorhaben zum Hochwasserschutz.

OBM Ackermann
- berichtet weiterhin über die Beratung am 30.09.2022 der Leader-Gruppe in Seehausen.
Teilt mit, dass die Stadt Wanzleben – Börde vorerst die Rechnungen für das
Dorfgemeinschaftshaus in Bottmersdorf übernimmt.
- die Gelder müssen dann nach Abrechnung wieder zurückgezahlt werden.
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TOP 5 Einwohnerfragestunde

Entfällt, da keine Gäste anwesend sind.

TOP 6 Gefahrenabwehrverordnung der Stadt Wanzleben - Börde
Vorlage: 304/BM/19-24

OBM Ackermann
- nimmt Erläuterungen zur Gefahrenabwehrverordnung vor.
- berichtet von den Diskussionen zum Durchmesser der Feuerschalen aus dem
Hauptausschuss.

Es erfolgt eine kurze Diskussion.

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die Gefahrenabwehrverordnung der
Stadt Wanzleben - Börde.

mehrheitlich empfohlen Ja 3 Nein 2 Enthaltung 1 Mitwirkungsverbot 0

TOP 7 7. Änderung der Satzung der Stadt Wanzleben-Börde zur Umlage der
Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände Großer Graben, Untere Bode,
Aller, Untere Ohre, Elbaue, Vorlage: 306/BM/19-24

OBM Ackermann
- nimmt Ausführungen zur Satzung und den Preissteigerungen vor.

Es erfolgt eine Diskussion zur Ausführung der Arbeiten.
Es wird gewünscht, dass die Gräben öfter und intensiver gemäht werden.

Frau Piela
- teilt mit, dass der Sarregraben in der Sarrestraße ausgehoben wurden und der Aushub wurde
auf der Grabenkante liegengelassen.
- möchte wissen, ob dies so bleibt.
Verantwortlich: Bauamt

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die 7. Änderung der Satzung der Stadt
Wanzleben - Börde zur Umlage der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände Großer
Graben, Untere Bode, Aller, Untere Ohre, Elbaue.

mehrheitlich abgelehnt Ja 1 Nein 5 Enthaltung 0 Mitwirkungsverbot 0

TOP 8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates

Herr Gießmann
- möchte wissen, wie der Stadtrat die Pachterhöhungen der Gartenanlagen beschlossen hat.

OBM Ackermann
- informiert über die Abstimmungen der Stadtratssitzung.



Sitzung des Ortschaftsrates Bottmersdorf / Klein Germersleben am 06.12.2022 Seite 4 von 4

Herr Franke
- fragt nach dem derzeitigen Stand zum Ausbau des Radweges von Wanzleben nach Klein
Germersleben.

OBM Ackermann
- informiert über den derzeitigen Stand.

Herr Franke
- geht auf den Artikel der Volksstimme bezüglich des Ausbaus des Dorfgemeinschaftshauses
in Bottmersdorf ein.
- möchte wissen, warum der Ortsbürgermeister nicht mit anwesend war.

OBM Ackermann
- befand sich im Urlaub.

Herr Lanz
- fragt nach der Erneuerung der Gravur am Denkmal auf dem Friedhof in Bottmersdorf.

- Der Auftrag wurde ausgelöst.

Weiterhin wird angefragt, ob und wann die Bordsteinabsenkung am Containerplatz in Klein
Germersleben erfolgt. Es wurde gesagt, dass dies der Bauhof nach der Laubentsorgung
erledigen wird.
Verantwortlich: Bauamt

Frau Hebecker
- schlägt vor, Herrn René Gehre Postum zum Ehrenbürger zu ernennen.

(Herr Arndt nimmt an der Beratung teil, somit sind sechs Ortschaftsräte und der
Ortsbürgermeister anwesend.

OBM Ackermann
- informiert, dass die Kirchen in der Förderrichtlinie mit aufgenommen wurden.
- die Kirchen können in Zukunft auch Mittel beantragen.

Herr Gießmann
- teilt mit, dass der Heimatverein Klein Germersleben am 28.12.2022 ab 17:00 Uhr wieder
Brot backen wird.
- bittet um Vorbestellungen.
- weiterhin wird die FF an diesem Tag auch Fisch räuchern.

- bemerkt, dass der Christkindelmarkt in Klein Germersleben wieder ein Erfolg und gut
besucht war.
- auch der Weihnachtsmarkt auf dem Pferdehof in Klein Germersleben wurde sehr gut
angenommen.

Jens Ackermann Heike Trellert
Vorsitzender Protokollantin


